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Tisztelt Csókakőiek!

A Csókakői Képviselő-testület 
2024. október 9-én megalakult, 
a testület 5 nem és 2 igen szava-
zattal Bognár Gábor jelöltet nem 
szavazta meg, Csöngedi Roland 
képviselő nem fogadta el a jelö-
lést, így alpolgármester válasz-
tásra nem került sor. Az Ügyrendi 
Bizottság elnöke Pálmai Viktor 
lett, a bizottság tagjainak: Lőrincz 
Lászlót és Vass Zoltánt választot-
ták meg. Ezúton is gratulálok a 
megválasztott képviselőknek és 
köszönöm a településünk érdeké-
ben felvállalt munkát! 

A Móri Bornapok utáni hét-
végén a község apraja, nagyja 
részt vehetett a Csókakői Szüreti 
Felvonuláson. Megemlékeztünk 
október 23-án az önkormányzat 
épülete előtt az 1956-os Forrada-

lom és Szabadságharc 68. évfor-
dulójáról. A rendezvényt követő-
en a civil szervezetek játékos ve-
télkedővel, gyermekprogrammal, 
egészségügyi szűréssel és főzés-
sel egybekötött közösségépítő na-
pot szerveztek.

Mindenkinek, aki az elmúlt 
hetek programjainak szervezésé-
ben részt vett, segített és támoga-
tott, ezúton is hálásan köszönöm!

Lévai Ildikó polgármester 
Csókakő, 2024. október 28.
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A Csókakői Képviselő-testület 
2024. október 24-én soron kívüli 
testületi ülést tartott, miután az ala-
kuló ülésen nem fogadta el az éves 
munkatervet a képviselő-testület.

Napirendre került ismételten az 
alpolgármester választás. Lőrincz 
László képviselő nem fogadta el a 
jelölést, így alpolgármester válasz-
tásra most sem került sor.

A két ülés közötti események 
között került napvilágra az a tájé-
koztatás, mely szerint Csákberény 
polgármestere, Dr. Vécsei László 
kezdeményezte a 14 éve működő 
Csókakő-Csákberény közös hivatal 
megszűntetését 2024. év végével.

Levelében 2024. 10. 22-én in-
doklásként a következőket írta: 

„Egész egyszerűen van olyan, 
hogy egy megbeszélés során az az 
érzés fog el, hogy valakinek a tár-
saságát nem kívánod, és ha teheted, 
elkerülöd.

Nekem ilyen Bálint Péter. Meg-
tehetem, hogy elkerüljem a társasá-
gát, hát elkerülöm.

Ha a társaságnak nem jött le, 
hogy gáz volt az ember viselkedése, 
akkor nem egy filmet néztünk.

Nem a kért információval van 
gond, hanem a stílussal.

Elfogadom a csókakői választók 
akaratát, nekem viszont van lehe-
tőségem arra, hogy ezt a stílust ne 
kelljen tolerálnom.”

A település változásra vágyott, 
azonban a fiatalos lendület nem 
hogy a javát szolgálta volna, hanem 
évekre megpecsételte a falu sorsát. 
A felelősséget ilyen formában nem 
lehet közösen felvállalni, a megol-
dást viszont közösen kell megtalál-
ni, ha már sikerült a települést ilyen 
helyzetbe hozni.

Sokak számára számtalan kér-
dést és bizonytalanságot vet fel a 
probléma, nem alaptalanul. Csó-
kakő ezzel a szétválással nagyon 
nehéz helyzetbe került. Megszűnik 
az eddig bizalom alapjára épített és 
fenntartott önállósága és a lapzárta-
kor csak reménykedhet, hogy talál 
egy önkormányzatot, akivel foly-
tatni lehet egy olyan közös munkát, 
melyben megmaradhat egy helyi 
hivatali rendszer. A helyzetet tovább 
súlyosbítja, hogy településünk jegy-
zője, Dr. Klima Olga jegyzőnő és 
két közös hivatali dolgozó is kérte 
munkaviszonya megszűntetését ha-
sonló okokra hivatkozva.

A jelenleg érvényben lévő jog-
szabály 2000 fő alatti települést nem 

enged önállóan működni. Egy új ön-
kormányzattal való munkakapcsolat 
kialakítása éppen ezért jelentősen 
csorbítja a település érdekeit, nem 
beszélve arról a többletkiadásról, 
ami évekre felvázolja azt az irányt, 
melyben a település nem hogy fej-
lődni nem fog, de a túlélésért fog 
küzdeni majd minden nap.

A legrosszabb lehetőséggel szá-
molva akár a hivatali ügyintézés 
is megszűnhet a településen, és el 
lehet menni a két közeli város (Bo-
dajk, Mór) valamelyikébe ügyeket 
intézni.

Polgármesterré választásom után 
rengeteg tervvel kezdtem a munkát, 
de álmomban sem gondoltam volna, 
hogy a közös hivatalt az arroganci-
ának és az alázatnélküli viselkedés-
nek köszönhetően kiveszik a lábam 
alól. Egy lehetőségem maradt, hogy 
azon dolgozzak, hogy a település a 
lehető legkisebb veszteséggel élje 
át a következő időszakot és ebben 
minden jóérzésű ember segítségére 
és munkájára szükség lesz.

Lévai Ildikó polgármester 
Csókakő, 2024. október 28.

Önkormányzati Hírek

Tisztelt Lakosok!

2024. október 1-től a hivatásos 
katasztrófavédelmi szerv egyes 
hatáskörei áttelepítésre kerültek. 
A kéménysepréssel kapcsolatos 
hatósági feladatok, a tűzeseti ha-
tósági bizonyítvány kiadása és a 
tűzvizsgálat jogköre továbbra is a 
Katasztrófavédelemhez tartozik. 
Tűzeset során, biztosítónál történő 
kárrendezéshez, vagy gépjármű tűz 
esetén forgalomból történő kivonás-

hoz az érintettnek tűzeseti hatósági 
bizonyítvány iránti kérelmet kell 
benyújtania az illetékes tűzvédelmi 
hatósághoz (Székesfehérvári Ka-
tasztrófavédelmi Kirendeltség), me-
lyet e-papír rendszeren, postai úton, 
vagy személyesen tehetnek meg a 
Székesfehérvár, Szent Flórián krt. 2. 
szám alatt. Kéménysepréssel kap-
csolatos ügyintézést a 1818-as tele-
fonszámon lehet indítványozni, idő-
pontfoglalásra pedig online, a www.
kemenysepres.katasztrofavedelem.

hu oldalon van lehetőség. Valamen�-
nyi tűzvédelmi hatósági jogkör az 
áttelepítés során átkerült a Várme-
gyei Kormányhivatalhoz. A vízügyi, 
vízvédelmi, a tűzvédelmi, továbbá 
a veszélyes üzemek engedélyezésé-
vel kapcsolatos hatósági ügyekben 
az illetékes eljáró hatóság a Fejér 
Vármegyei Kormányhivatal Tűz-
védelmi, Iparbiztonsági és Vízügyi 
Hatósági Főosztály. A tűzvédelmi 
hatóság székhelye továbbra is Szé-
kesfehérvár, Szent Flórián krt. 2. 

Tűzoltó Hírek
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szám alatt található. Jelentős válto-
zás, hogy az eljárás, az eljáró ható-
ság területi jellegéből fakadóan egy-
fokú lett, így tűzvédelmi hatósági 
eljárásokban a továbbiakban nincs 
lehetőség fellebbezésre. A Kataszt-

rófavédelem szakhatósági jogkörei 
valamennyi kivétellel megszűntek, 
azokban az eljárásokban, ahol ko-
rábban szakhatóságként vettek részt, 
mostantól a Kormányhivatal illeté-
kes tűzvédelmi osztályát szakkérdés 

vizsgálatának okán keresi meg az 
eljáró hatóság.

Weiger Lajos
Csókakői Önkéntes Tűzoltóság

     Tisztelt Lakosság, kedves   
     Olvasók!

Alulírott, Fináncz Imre, a Csóka-
kői Polgárőrség alelnöke, szeretném 
megosztani Önökkel az októberi 
hónap során végzett tevékenysége-
inket, amelyek középpontjában te-
lepülésünk és környéke biztonságá-
nak védelme, valamint a közösségi 
események zavartalan lebonyolítása 
állt. A polgárőrség munkája kiemel-
kedően fontos a lakosság szubjektív 
biztonságérzetének növelésében, 
hiszen célunk, hogy mindenki 
nyugodtan és biztonságban érezze 
magát mindennapjai során, valamint 
közösségi eseményeken egyaránt.

Október 4. – Futóverseny Mó-
ron

Október 4-én a Móri Polgárőrség 
felkérésére, közös összefogásban 
vettünk részt a Móron megrendezett 
futóversenyen, ahol hat fővel segí-
tettünk a forgalom irányításában. A 
futóverseny zavartalan lebonyolítá-
sához elengedhetetlen volt a polgár-
őr egyesületek közötti együttműkö-
dés. Az ilyen események nemcsak a 
résztvevők biztonságát szolgálják, 
hanem hozzájárulnak a lakosság 
pozitív biztonságérzetének erősíté-
séhez, hiszen a jelenlétünk megerő-
síti, hogy a közösségért felelősen 
cselekszünk.

Október 6. – Móri szüreti fel-
vonulás

Október 6-án a Móri Polgárőrség 
ismét felkérésünkre kért segítséget, 
ezúttal a Móri szüreti felvonulás 
biztosításában. Hat fővel vettünk 

részt a forgalom irányításában, hogy 
a nagy tömeg biztonságosan tudjon 
közlekedni, és a rendezvény zökke-
nőmentesen zajlódjon le. Az ilyen 
közös munka nemcsak a rendez-
vények biztonságos lebonyolítását 
szolgálja, de közvetlenül hozzájárul 
a lakosság szubjektív biztonság-
érzetének növeléséhez is, hiszen 
egy erős, jól szervezett polgárőrség 
jelenléte nyugalmat ad a közösség-
nek.

Október 13. – Csókakői szüreti 
felvonulás

Október 13-án településünk 
hagyományos szüreti felvonuláson 
biztosítottuk a rendezvény zavar-
talan lebonyolítását. A polgárőr-
ségünk forgalomirányítási felada-
tokkal járult hozzá a biztonsághoz, 
amely elengedhetetlen volt a 
program sikeréhez. Az ilyen hagyo-
mányőrző események nemcsak a 
közösség identitásának megerősí-
tésében játszanak fontos szerepet, 
hanem növelik a helyiek biztonság-
érzetét is, hiszen a polgárőrség aktív 
jelenléte mindig azt üzeni, hogy 
számíthatnak ránk.

Október 20. – Eltűnt személy 
keresése

Október 20-án egy eltűnt sze-
mély felkutatásában vettünk részt. 
Egy idősotthonból elkóborolt sze-
mélyt sikerült megtalálni, polgárőr 
társunk, Szántó László munkájának 
köszönhetően. A keresési akci-
ót a Móri Rendőrkapitánysággal 
közösen hajtottuk végre, és végül 
sikeresen visszajuttattuk az eltűnt 
személyt az otthonba. Az ilyen be-

avatkozások is jelentős mértékben 
hozzájárulnak a közösség bizton-
ságérzetének növeléséhez, hiszen 
gyorsan és hatékonyan tudtunk 
reagálni.

Október 23. – 1956-os forrada-
lom megemlékezése és közösségi 
főzés

Október 23-án, délelőtt 9:30-kor 
biztosítottuk az 1956-os forradalom 
megemlékezésének eseményét. Az 
ilyen emléknapok különösen fon-
tosak a közösség számára, és pol-
gárőrségünk mindent megtett annak 
érdekében, hogy az ünneplés za-
vartalan legyen. Ezt követően részt 
vettünk az egyesületek közös főzé-
sén, amely kiváló alkalmat nyújtott 
arra, hogy erősítsük a lakossággal 
való kapcsolatainkat és támogassuk 
a közösségi összetartást.

Felhívás: Csatlakozzon Ön is a 
Csókakői Polgárőrséghez!

Fontosnak tartjuk, hogy tovább 
erősítsük polgárőrségünk állomá-
nyát, és ezzel még hatékonyabban 
hozzájáruljunk településünk és a 
környék biztonságához. Ezért felhí-
vással fordulunk minden csókakői 
lakoshoz: csatlakozzon Ön is pol-
gárőrségünkhöz! Olyan fiatalokat 
keresünk, akik már 14 éves kortól, 
fiúkat és lányokat egyaránt várunk, 
hogy ifjú polgárőrként vegyenek 
részt közösségünk szolgálatában. 
De nem csak a fiatalok jelentkezé-
sére számítunk! Szükségünk van 
felnőtt férfiakra és nőkre is, akik 
szeretnének tenni településünk biz-
tonságáért.

Polgárőr Hírek
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A VASÁRNAPI EVANGÉLIUM 
MARGÓJÁRA – „Uram, szabadító 
Istenem, éjjel-nappal tehozzád ki-
áltok”

„…Jézus, Dávid fia, könyörülj 
rajtam!” Mk 10,48

A mostani evangéliumi részben 
Jézus nem egyszerűen csak gyógyít, 
hanem egy meghívás-jelenetet lá-
tunk, amely egy csodálatos gyógy-
ulással kezdődik. A külön nevesített 
Bartimeus, miután meggyógyul, 
követi a Mestert. Jézussal való ta-
lálkozása lehetőséget ad neki, hogy 
hitvallást tegyen arról, hogy Jézus 
mint Messiás érkezett a világba. 
A „Dávid fia, könyörülj rajtam!” 
- megnevezés egyértelműen arra 
utal, hogy a vak koldus Jézust nem 
csak csodatevő gyógyítóként hív-
ja segítségül, hanem mint a világ 
Megváltóját szólítja meg. Érdemes 
az evangélium részleteire figyelni, 
hiszen bár rövid történetet láthatunk 
a mai szakaszban, mégis nagy gaz-
dagságot rejt ez a kis részlet is. 

Jézus Jeruzsálembe tart, meg-
váltói műve beteljesedésének hely-
színére. A jerikói útszakasz ennek 
az útnak a végét jelentette. Jelentős 
zarándokútként ismerhetjük a Jeri-
kót Jeruzsálemmel összekötő utat, 
ahol többek között az irgalmas sza-
maritánus története is játszódik. Az 
út szélén meghúzódó koldust külön 

nevesíti a Szentírás, amely arra utal-
hat, hogy később bizonyára Jézus 
követője lehetett, és ismert volt a 
korai kereszténységben Timeus fia, 
Bartimeus. Amikor a koldus Jézust 
„Dávid fiának” vagyis tulajdon-
képpen messiásnak nevezi, azzal 
a szentíró ki akarja hangsúlyozni, 
hogy ez egy hitvallás, amely az ős-
egyház meggyőződése és legfonto-
sabb örömhíre is egyben. Bizonyára 
azért akarták őt elhallgattatni, mert 
ezzel a címmel illetni valakit na-
gyon nagy dolgot jelentett. A mégis 
egyre hangosabban kiáltozó koldus, 
akinek nagy bizalmát és kitartó kö-
nyörgését Jézus figyelemre méltatja 
és megjutalmazza, megjeleníti a 
korai keresztény egyház hangját, 
amely az üldöztetésekben csak 
Istenbe veti bizalmát, és kitartóan 
imádkozik az Úrhoz. El tudjuk 
képzelni, milyen szép lehetett, ami-
kor az először őt csitító emberek 
odaszóltak a vaknak: „Bátorság! 
Gyere, téged hív!” Az akkor még 
botorkáló, utat kereső vak koldus 
elindul Jézus felé. Azonnal ledobja 
köntösét, mely kifejezi, hogy maga 
mögött hagyja addigi életét. Való-
színűleg ledobott ruhájába gyűjtötte 
a koldulásában kapott pénzt, így 
ennek eldobása, mint Máténál a 
vámasztaltól való felkelés, egy új 
élet kezdetét jelenítette meg. Jézus 
pedig – a vak emberhez intézett 

kérdésével - alkalmat ad neki a gyó-
gyító hatalmába vetett hit megvallá-
sára. A gyógyításnak feltétele volt a 
hit megléte, amely azt jelenti, hogy 
az Úr az ember belé vetett bizalmát 
jutalmazza meg kegyelmével.  
A meggyógyult Bartimeus ezután 
követi az Urat. Ezt a szentíró ugyan-
azzal az igével fejezi ki, melyet az 
apostolok meghívásánál láthatunk.

Mit is üzen nekünk a mai evan-
gélium rövid története a részletes 
ismertetés után? 

Két dolgot szeretnék kiemelni:
- A vak koldus személyében 

megjelenik a bűnbe esett ember. 
A bűn szegénnyé, vakká tesz ben-
nünket. Az ősbűn elkövetésekor az 
ember szinte mindenét elveszítette, 
de képes maradt Istenhez szólni, 
kiáltani, Őt kérni. A vak koldus 
kiáltása megjeleníti az emberiség, 
az ősbűnben elesett ember kiáltását 
az Istenhez. Az édenkertből kiűzött 
embernek semmije sem maradt, 
csak az a lelkület, hogy kiáltson 
ahhoz az Úrhoz, aki egyedül ké-
pes őt megmenteni. Biztosan mi 
is jutottunk már olyan helyzetbe 
bűneinkkel való küzdelmeinkben, 
melyben megéltük, hogy nincs re-
mény, nem tudunk többek, jobbak 
lenni, sőt igazából senkik vagyunk. 
Ilyenkor egy dolog marad az ember 

Egyházi Hírek

Miért érdemes csatlakozni?
A polgárőrség egy olyan közös-

ség, amely felelősséggel dolgozik 
a lakosság védelméért, és aktívan 
részt vesz a közösségi élet szerve-
zésében is. Tagjaink segítenek a 
rendezvények biztosításában, közúti 
forgalom irányításában, valamint 
szükség esetén az eltűnt személyek 
felkutatásában is. Azok számára, 
akik szeretnének tenni a közösségért 

és hozzájárulni a biztonság növelé-
séhez, ez kiváló lehetőség. Ráadásul 
a polgárőrségben való részvétel 
nemcsak a közösség javát szolgálja, 
de személyes fejlődést is hoz, hi-
szen felelősségteljes feladatokban 
vehetnek részt a tagok.

Amennyiben bármilyen kér-
désük van, vagy érdeklődnének 
a csatlakozási lehetőségek iránt, 

forduljanak hozzánk bizalommal! 
Polgárőrségünk a nap 24 órájában 
elérhető az alábbi elérhetőségeken:

Telefon: +36 20 457 7427

Tegyünk együtt a közösség 
biztonságáért!

Tisztelettel,
Fináncz Imre, 

Polgárőrség alelnöke
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életében: az Istenhez való kiáltás, 
azaz az igazi imádság szava. Olyan 
szép, amikor a zsoltárokban a nehéz 
helyzetekben olyan emberi imád-
ságokkal találkozunk, amelyek a 
kilátástalanságban megszólítják azt 
az Urat, aki egyedül képes segíteni, 
ahogy ezt látjuk a 88. zsoltárban 
is: „Uram, szabadító Istenem, éj-
jel-nappal tehozzád kiáltok. Imád-
ságom jusson színed elé, hajlítsd 
füledet kérésemre! Mert a lelkem 
tele gyötrelemmel, életem közel van 
a holtak országához. A sírba szállók 
közé számítanak, olyan ember va-
gyok, aki a végét járja. A halottak 
között van a fekhelyem, mint aki 
megsebesítve a sírban alszik, akinek 
már emlékét sem őrzik többé, és aki 
már kiszakadt a kezedből.” (Zsolt 
881-6) Olyan ez, mint a mai evan-
géliumban szereplő vak koldus, aki 
egyre hangosabban kiált annak el-
lenére, hogy el akarják hallgattatni. 
Meg kell élnünk annak ajándékát, 
hogy bűneink elleni nehéz küzdel-
meinkben, csalódásainkban, kita-
szítottságunkban, félelmeinkben, 
szenvedéseinkben megvan bennünk 
az Istenhez való kiáltásnak a lehe-
tősége. Amikor már minden erőnk 
elfogy, ez a végső kiáltás jelenti a 
„mindent” számunkra.

- A mai evangéliumi rész nem 
egy gyógyításról szól pusztán, ha-
nem arról, hogy ez a vak koldus új 
életet kezd Jézushoz csatlakozva. 
Amikor az Úr csodát tesz velünk, 
akkor arra hív bennünket, hogy 
kövessük őt. Nemcsak a papi hiva-
tás jelenti az Úr követését, hanem 
a tanítványság ott is megjelenik, 
amikor megtesszük azt, amit az Úr 
kér. (Lásd Mk 3,35) A csodákat átélt 

emberek legtöbbször követőivé vál-
tak az Úrnak. Sok példát látunk erre 
az evangéliumban Mária Magdol-
na személyétől kezdve, a mostani 
evangéliumi részig. Azt nem tudjuk 
pontosan, hogy milyen módon kö-
vették ezek az emberek az Urat, 
de azt igen, hogy mi igenis tudjuk 
követni Jézust akkor, ha megtesszük 
azt, amit kér tőlünk. Elsősorban 
Egyházunk tanításában, lelkiismere-
tük szavában tudjuk felismerni az Ő 
konkrét akaratát.

A gyógyuláshoz nagyon fontos 
a hit, az a bizalom, hogy tudjuk: 
Isten segíteni fog. Ez már nem is 
csak hit, hanem tudás, annak tudata, 
hogy Isten nem hagy el, hogy Isten 
számontart, hogy Isten segíteni fog. 
Itt jut eszembe egy szép ima, melyet 
már gyerekkoromban olyan sokszor 
hallottam, amely a Szűzanya anyai 
szeretetében mutatja meg Istennek 
ezt a segítő szándékát. Idézve az 
imából legyen számunkra is min-
dennapi megerősítése annak, hogy 
amikor nagy bajban hittel kérjük az 
Urat, Ő nem fog bennünket cserben 
hagyni:

„Hiszen bírsz segíteni, ó 
hatalmas,
Akarsz is segíteni, ó irgalmas,
Kell is segítened, ó hűséges,
Fogsz is segíteni, ó kegyelmes!
Anyám te vagy a kegyelmek 
anyja,
Szomorúak vigasztalója,
Bűnösök oltalma és menedéke,
Földnek reménysége, s 
mennynek ékessége!
Ki kérte még segélyedet 
hasztalanul?

Ki távozott tőled 
meghallgatatlanul?
Azért bizton mondom, minden 
szenvedésben,
Mária mindig segít, minden 
időben!
Biztosan állítom életben, s 
halálban,
Mária mindig segít, minden 
balsorsban!
Azért hiszem, s meghalok ezen 
hitemben,
Hogy veled leszek Jó Anyám, 
fenn az égben!”
Ámen.

EVANGÉLIUM

Abban az időben tanítványaival 
Jézus Jerikóba érkezett. Amikor 
tanítványainak és nagy tömegnek 
a kíséretében elhagyta Jerikót, egy 
vak koldus, Timeus fia, Bartimeus 
ott ült az útszélen. Hallva, hogy a 
názáreti Jézus közeledik, elkezdett 
kiáltozni: „Jézus, Dávid fia, könyö-
rülj rajtam!” Többen szóltak neki, 
hogy hallgasson, de ő annál hango-
sabban kiáltotta: „Dávid fia, könyö-
rülj rajtam!”

Jézus megállt és így szólt: „Hív-
játok ide!” Odaszóltak a vaknak: 
„Bátorság! Gyere, téged hív!” Az 
eldobta köntösét, felugrott és oda-
ment Jézushoz. Jézus megkérdezte: 
„Mit akarsz, mit tegyek veled?” 
A vak ezt felelte: „Mester, hogy 
lássak.” Jézus erre így szólt hozzá: 
„Menj, a hited megmentett téged.” 
Az pedig nyomban visszanyerte 
látását, és követte őt az úton.

Mk 10,46-52

Mórocz Tamás plébános

Irodai szolgálat: Bodajki Római Katolikus Plébánia Hivatal H-8053 Bodajk, Szent István tér 1.
Hétfő: 14.00-17.00; kedd: zárva;szerda 8.30-11.30, 14.00-17.00;csütörtök: zárva; péntek: 8.30-11.30 

Tel: 22/410-039  •  www.bodajkikegyhely.hu •  e-mail: bodajkikegyhely@gmail.com
Elektronikus ügyintézés - PlébániaAblak: www.plebaniahivatal.hu
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A nagy melegeknek, a nyárnak 
vége, de egyelőre – mikor e sorokat 
írom – nem kell fáznunk. A hőmér-
séklet ugyan a meteorológusok sze-
rint most normális, de az októberi 
csapadékmennyiségre azt hallottam 
, hogy meghaladja a szokásos men�-
nyiséget. Nyilván ők jobban tudják, 
de én nem éreztem túl soknak az 
esőt: annyi száraz hónap után kellett 
már egy kis felfrissülés az erdőnek! 

Szokásos őrségi kirándulásain-
kon a gombászás gyakran szerepelt 
a programok között. Ez a bizonyos 
„felfrissülés” volt az oka annak, 
hogy az idén nagyon-nagyon sok-
féle gombát láttunk.  Sajnos, nem 
értünk hozzá megbízhatóan, de na-
gyon érdekelnek ezek az élőlények 
és igyekszem utánajárni a lehető 
legtöbb fajtának. Nincs könnyű 
dolgom! Előfordul, hogy egyik 
könyvben ehetőnek írnak le egy 
gombafélét, a másikban ehetetlen-
nek minősítik. A helyi lakosok nem 
segítenek: a gazdag termőhelyen 
csak a vargánya számít igazán jó-
nak. A családoknak titkos területeik 
vannak, ahol szedik, aztán szárítva 
eladják az ízletes gombát. Mi még 
egyet sem találtunk. Számos másik 
félével ugyanakkor találkoztunk: 
néhány érdekes fajtát bemutatok 
nektek. Ilyeneket még sohasem 
láttunk errefelé, ami persze nem azt 
jelenti, hogy nincsenek is a környé-
künkön. (Rengeteg nagy őzlábgom-
ba is volt, de az a házunktól pár mé-
terre is van, biztosan ti is ismeritek.) 
A hozzáérő gombagyűjtők sokszor 
szednek különböző rizike-fajokat. 
Mi egy,  az ízletes rizikéhez nagyon 
hasonló gombából , a sárgulótejű 
tejelőgombából láttunk sokat. 

Úgy tudtam azonosítani, hogy 
ennek a tönkje szép hófehér, míg a 
többié foltos. Ti hallottátok már ezt 
a nevet? Bevallom, én még soha. 
A galambgombák közé tartozik és 
nem ehető: nagyon csípősnek írják 
le.

Szedtünk már errefelé káposzta-
gombát, de az idén csak egy szép, 
de tönkretett példányát láttuk. Azt 
írják a könyvek, hogy a korallgom-
bákkal összetéveszthető. Szerintem 
egy figyelmes szedegetőnél ez nem 
fordulhat elő: legfeljebb abban 
hasonlítanak, hogy nem néznek ki 
gombának az általános gomba-kép 
szerint. Egészen közel a szállásunk-
hoz fésüs korallgomba – telepet 
találtunk. 

Tucatnyi fán élősködő gomba 
is volt az erdőben. Még frissek 
és puhák voltak, régi, kőkemény 
példányok most nem is kerültek a 
szemünk elé. A kutakodásom során 
láttam lepketapló vagy pl. pecsétvi-
asz gomba neveket. 

Környezetvédelmi Hírek Néhány őszi gombáról

Nagyon szép, védelemre érde-
mes faj, de nem ehető. (Azt nem 
írták, hogy mérgező.) 

Galóca-féléből is sok termett az 
idén. A mesék piros kalapú, fehér-
pettyes gombáját, a légyölő galócát 
már itthon is láttam, de ezzel a 
barna színű galócával még nem ta-
lálkoztam. 

Valószínűleg ezt hívják barna 
galócának, de nem mernék esküdni 
rá. Súlyosan mérgező, idegmérget 
tartalmaz. Őrjöngést válthat ki , de 
halált is okozhat. 

Nem tudom, csak afféle egyszerű 
emberként is megehetnénk-e, de az 
biztos, hogy nem mérgező. Többfé-
le étrendkiegészítő készítményt lát-
tam belőle az interneten. Termesztik 
is ebből a célból. 

Végezetül a sötét trombitagom-
bát mutatom be. 

Első látásra nem volt nagyon 
vonzó, de a többedik fotón már 
nagyon érdekesnek találtam. Re-
mélem, meglátjátok majd a képen! 
A valóságban nagyon nehéz észre-
venni, annyira beleolvad a feketedő 
falevelek, avar közé. Ebből nehéz 
lenne pörköltet csinálni, de kiváló 
fűszergomba és szárítva állítólag 
még aromásabb is, mint frissen.   
A rókagombák közé tartozik. Ha 
lesz, jövőre megpróbálok gyűjteni 
belőle és megszárítom. Nincs olyan 
mérgező gomba  - a gombás köny-
veim és az internet szerint -, amivel 
össze lehetne téveszteni. A szarvas-
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gombára emlékeztet az aromája. „a 
szegények szarvasgombájának „ is 
hívták.

Kedves olvasóm! Remélem, 
kedvet csináltam arra, hogy erdő-

járás közben lefelé is figyeljetek! 
Igaz, hogy alig-alig van már virágos 
növény, számtalan más élőlényre 
azonban érdemes rácsodálkozni!

Az információkat számos gom-

bahatározó könyvből és az internet-
ről szedegettem össze.

kép és szöveg:
Farkas Klára    

A hazugságról 1. rész - 
Megcsalattatás

Kedves Olvasó! Szeretnék eb-
ben a cikkben megvilágítani egy 
olyan területet, amely szürke zóna 
a legtöbbünk életében. Fontos a sö-
tétségben lévő dolgokat időről idő-
re világosságba hozni, hogy képet 
kapjunk arról, mi is van ott, illetve 
hogyan is állunk az adott területen. 
Olyan ez, mint egy sötét pince, 
ahol lámpát kell kapcsolni, hogy 
lássuk, milyen esetlegesen kido-
bandó tárgy van ott.

„Kezdetben vala az Ige, és az 
Ige vala az Istennél, és Isten vala 
az Ige. Ez kezdetben az Istennél 
vala. Minden Ő általa lett és nála 
nélkül semmi sem lett, ami lett. Ő 
benne vala az élet, és az élet vala 
az emberek világossága; És a vilá-
gosság a sötétségben fénylik, de a 
sötétség nem fogadta be azt.” Já-
nos 1:1-5

	 Isten a világosság Atyja. 
Mikor Krisztus megszületett Ná-
záreti Jézusként, akkor az Isten-
től (Atyától) származó világosság 
belépett a sötétségben veszteglő 
(Isten jelenléte nélküli) világunk-
ba. Hasonlóan a saját életünkbe is 
„behívható” a Megváltó Jézus, ha 
megértjük, hogy az életünk sötét-
ség elnyomása alatt van, azaz nem 
tudunk megszabadulni bizonyos 
„holmiktól”, amelyeket meglát-
tunk, mikor egy-egy pillanatra fel-

gyulladt a fény és ráeszméltünk, 
hogy mekkora szörnyeteg lakozik 
bennünk. Ilyenkor Istentől kapunk 
kegyelmet arra, hogy meglássuk: 
változásra van szükségünk. Ez 
viszont egyedül Istenben, az újjá-
születés által lehetséges tartósan, 
mert az emberi akarat, ismeret 
egyrészt véges, másrészt bűn mi-
att a sötétségnek ereje és hatalma 
van az ember akarata, érzelmei, 
döntései, beszéde és cselekedetei 
fölött. Lehet, hogy csak időnként 
és csak bizonyos területeken, más-
kor viszont tartósan és kiterjedteb-
ben az ember személyisége fölött. 
Ez a bűnbeesett ember általános 
állapota. Tegyük próbára magun-
kat! Vajon képes vagyok tartósan 
uralmat venni és akár megálljt pa-
rancsolni olyan dolgoknak, mint 
például: pornó, házasságtörés, 
káromkodás, csüggedtség (tartós 
depresszió), hazudozás, lopás (a 
cégtől elhozott toll is lopásnak szá-
mít, ha azt engedély nélkül hoztuk 
el), részegség (ti. nem az alkohol 
tilalmáról van szó, hanem a nagy 
mennyiségről), irracionális féle-
lem (a „kísértet a szekrényben” 
szindrómától kezdve a „Nem ka-
punk az EU-tól támogatást, mi 
lesz most, éhen fogunk halni?!” 
jajveszélykelésig széles a skála), 
videójátékok…?

	 Az embernek szükséges 
Isten Szelleme által újjászületnie, 
hogy tartósan Isten uralma alá tud-
janak kerülni a döntései, majd fo-

kozatosan az egész személyisége, 
életvitele, családja, környezete. A 
megtérés szó valójában onnan ered, 
hogy az ember az addigi gondolko-
dását feladva mintegy 180 fokos 
fordulatot tesz, azaz aláveti magát 
Isten, az Ige (Biblia) által kijelen-
tett igazságának. Röviden: saját 
elképzelései helyett Isten gondo-
latainak ad elsőbbséget, így foko-
zatosan ki tudja szorítani a bűnt az 
életéből és meg tud szentelődni. Ez 
nem azt jelenti, hogy glóriája lesz, 
hanem Isten számára elválasztott 
emberré válik, aki nem az ördög 
(hazugság, bűn és a sötétség atyja) 
céljait szolgálja, sem nem pusztán 
a saját emberi elképzeléseit (ame-
lyek lehetnek akár jó dolgok is), 
hanem Isten tervét, akaratát igyek-
szik kikutatni, megérteni és az Ő 
segítségével megvalósítani az éle-
tében.

„Szakadjon el az igazságta-
lanságtól mindenki, aki a Messiás 
nevét hívja segítségül!” 2Tim 2:19 
(Szent Pál Akadémia ford.)

	 „Csak a szeretetről kelle-
ne beszélni…” - ezzel az elcsépelt 
hozzáállással a probléma, hogy a 
bűnről szükséges beszélni ahhoz, 
hogy a bűnös ember szembesül-
ni tudjon az adott állapotával és 
szükség (meg persze igény) esetén 
tudjon korrigálni, azaz meg tudjon 
térni. Amennyiben valaki a bűnt 
nem ítéli meg és azt semmibe ve-
szi, illetve nem helyezkedik szem-

Bibliai Gondolatok
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be vele, az voltaképpen a bűnnel 
egyetért, így bűnrészessé válik. Ezt 
a Btk. is bűnpártolásnak, bűnré-
szességnek nevezi és szankcionál-
ja. Az embernek tehát felelőssége 
van az embertársai felé abban a 
mértékben, hogy kinek-kinek mek-
kora világosság adatott. (vö. Ezéki-
el 3:18-19). Ezért szükséges a Bib-
lia olvasása, hogy a helyes ítéletté-
telben tudjunk növekedni! Egyben 
szükséges a Szent Szellemmel való 
betöltekezés, hiszen Jézus Őróla 
mondta, hogy „…az igazságnak 
Szelleme, elvezérel majd titeket 
minden igazságra” (Ján 16:13), 
azaz a hazugsággal ellentétes igazi 
valóságot mutatja meg.

Amennyiben valóban szeretjük 
az életet és az embereket, akkor 
nem kívánjuk senkinek sem, hogy 
abortálja a gyermekét vagy áldozza 
fel az életét egy értelmetlen 
háborúban vagy éppen másnak 
gondolja magát, mint aminek 
született. A teremtett világnak is 
megvan a maga rendje, amely ha 
felborul, akkor katasztrófák soro-
zata indul el. Egyes emberek miért 
gondolják, hogy ők természetfe-
letti, sőt Isten felett álló lények és 
helyette dönthetnek élet és halál 
dolgában?! Megölnek egy babát, 
átoperálják vagy megcsonkítják 
magukat, eutanáziával támogatják 

a legális (ön)gyilkosságot vagy fel-
áldozzák gazdasági érdekek miatti 
háborúban egy ország aktív gye-
rekvállaló és dolgozó korosztályát 
(társadalom gerincét). Ezek bárme-
lyikének vajon nincsenek súlyos 
következményei?! 

Aki szereti az életet és az em-
bereknek őszintén jót akar, az há-
lás lesz azokért a körülményekért, 
amelyek teret adnak a normális, 
csendes, nyugodt és békés élethez. 
Nem támogat olyan változtatáso-
kat, amelyek békétlenséget, zűr-
zavart és működésképtelenséget 
hoznak. Amikor pedig lát egy rést 
a falban, akkor inkább odaáll, hogy 
azt kipótolja, kijavítsa. A valóság 
ugyanis nem az, amit az egyén el-
képzel vagy akár végső igazságnak 
gondol: ezt ábrándozásnak hívják. 
A valóság ennél sokkal megfog-
hatóbb: ami körülvesz bennünket, 
amiben élünk, amit tevékenysé-
günkkel létrehozunk. Az abszo-
lút valóság pedig Istennél van, 
Ő alkotta meg ezt a világot így a 
szellemi és fizikai törvényeket is. 
Saját jól felfogott érdekünk, hogy 
ezekkel tisztába kerüljünk és töre-
kedjünk e törvényekkel való har-
móniára. Ahogyan nem érdemes 
széllel szemben vizelni, ugyanúgy 
nem jó gyűlölködni és békákat 
szórni másokra, mert csak az illető 

maga lesz tőle egyre mocskosabb. 

„Mert nem olyan Isten vagy Te, 
aki hamisságban gyönyörködnél; 
nem lakhatik Tenálad gonosz. Nem 
állhatnak meg szemeid előtt a ke-
vélyek, gyűlölsz Te minden bűnt 
cselekedőt. Elveszted, akik hazug-
ságot szólnak; a vérszopó és álnok 
embert utálja az Úr.” Zsolt 5:5-7

„Az igazmondó ajak megáll 
mind örökké; a hazugságnak pedig 
nyelve egy szempillantásig.” Péld 
12:18

Hagyjuk abba tehát másokról 
szóló, tényként kezelt alaptalan 
hazugságok terjesztését, mert ezt a 
korszellemet beengedve az ember 
csak saját magát, családját, sorsát 
szolgáltatja ki pusztító erőknek.

„Aki rosszal fizet a jóért, nem 
hagyja el a baj a házát...Aki igaz-
nak nyilvánítja a gonoszt és go-
nosznak az igazat: mindketten utá-
latosak az Úrnak.” Péld 17:13, 15 
(Szent Pál Akadémia ford.)

A bibliai idézetek Károli fordí-
tásból származnak.

Percsi András

Tisztelt Nézőink!

Örömmel számolunk be az ok-
tóberi eseményekről, amelyekről a 
Csókakő TV felvételeket készített 
és megosztott közösségi oldalain-
kon. 

Minden anyagot megtekint-
hetnek a Csókakő TV Facebook 
oldalán és a YouTube csatornán-

CSÓKAKő TV Hírek
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kon, ahol folyamatosan frissítjük 
tartalmainkat. 

Az alábbiakban összefoglaljuk 
a legfontosabb eseményeket.

Október 9. – A helyi képvise-
lő-testület alakuló ülése

Október 9-én rögzítettük a 
helyi képviselő-testület alakuló 
ülését. Ez az esemény fontos mér-
földkő volt településünk számára, 
hiszen itt tették le az esküt az új 
képviselők, és vázolták fel a kö-
vetkező időszak terveit. A felvételt 
megtekinthetik a Csókakő TV 
Facebook oldalán.

Október 13. – Csókakői szü-
reti felvonulás

Az október 13-án megrendezett 
hagyományos Csókakői szüreti 
felvonulást is rögzítettük, amely 
településünk egyik legnépszerűbb 
eseménye. A felvonuláson a helyi 
lakosok és vendégek nagy szám-
ban vettek részt, a programok so-
rán pedig a polgárőrség is segítette 
a rendezvény biztosítását. A han-
gulatos esemény pillanatait vissza-
nézhetik a Csókakő TV oldalain.

Október 23. – 1956-os forra-
dalom emlékére tartott megem-
lékezés

Október 23-án az 1956-os 
forradalom hőseire emlékeztünk 
meg az önkormányzat épülete 
előtt tartott ünnepségen. A Csó-
kakő TV felvételeken örökítette 
meg a megemlékezés ünnepélyes 
pillanatait, amelyet helyi lakosok 
és tisztségviselők is megtiszteltek 
jelenlétükkel. 

A videóanyag elérhető a 
Facebook és YouTube oldalunkon.

Október 23. – Egyesületek 
közös főzése

Az 1956-os megemlékezést kö-
vetően a helyi egyesületek közös 
főzést szerveztek a Művelődési 
Házban. Ez a közösségi esemény 
lehetőséget biztosított a helyi la-
kosoknak, hogy együtt töltsenek 
egy kellemes napot, miközben 
finom ételek készültek. A főzésről 
készült összefoglalót szintén meg-
találják online felületeinken.

Október 24. – Rendkívüli 
képviselő-testületi ülés

Október 24-én rendkívüli tes-
tületi ülésre került sor, ahol sürgős 
döntéseket hoztak a települést 
érintő kérdésekben. A teljes ülést 
rögzítettük, és a felvétel megte-
kinthető a Csókakő TV Facebook 
és YouTube oldalain.

*********************

Csókakő Híradó – Havi ös�-
szefoglaló és előretekintés

Örömmel tájékoztatjuk
Z Önöket, hogy a Csókakő 

Híradó minden hónap első va-
sárnapján jelentkezik. Műsorunk 
célja, hogy visszatekintést nyújt-
sunk az elmúlt hónap legfontosabb 
eseményeire, és előre jelezzük a 
közelgő rendezvényeket. Kiemel-
ten fontos számunkra, hogy friss 
és hiteles hírekkel szolgáljunk 
Csókakő lakóinak, valamint átfo-
gó képet adjunk a település min-
dennapjairól.

Fontos megemlíteni, hogy a 
Csókakő TV magántulajdonban 
van, így anyagi támogatás nélkül 
működik, de a település érdekeit 
szem előtt tartva szorosan együtt-
működik az önkormányzattal. 

Célunk, hogy független híradással 
szolgáljuk a közösséget, és támo-
gassuk Csókakő fejlődését.

*********************

Legyen Ön is részese a Csó-
kakő Híradónak!

Szeretnénk, ha Önök is ak-
tívan hozzájárulnának a híradó 
tartalmának formálásához! Várjuk 
ötleteiket arról, hogy milyen ese-
ményekről, témákról készítsünk 
videós anyagokat. Legyen szó 
helyi rendezvényekről, közösségi 
kezdeményezésekről, vagy érde-
kes történetekről, minden javasla-
tot örömmel fogadunk.

Emellett lehetőséget kínálunk 
magánszemélyek, vállalkozások 
és civil szervezetek számára, hogy 
hirdetéseiket megjelenítsék műso-
runkban. Ha szeretnék reklámozni 
szolgáltatásaikat, eseményeiket, 
forduljanak hozzánk bizalommal.

Önkéntes segítők jelentkezé-
sét várjuk!

Szeretettel várjuk azokat az 
önkéntes segítőket, akik szeret-
nének részt venni a felvételek el-
készítésében fotós, operátor vagy 
riporter szerepkörben. Bármilyen 
mód segítségüket szívesen fogad-
juk, hogy közösen támogathassuk 
a Csókakő TV munkáját.

Kapcsolat:
Email: csokakotv@gmail.com
Telefon: +36 70 429 8037

Várjuk javaslataikat, visszajel-
zéseiket és hirdetési szándékaikat, 
hogy a Csókakő Híradó még in-
kább tükrözze a helyi közösség  
életét és érdeklődését.

Üdvözlettel,
Fináncz Imre felelős szerkesztő.

Csókakő TV
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